

准确识变 科学应变 主动求变 增加优质产品与服务供给 多措并举开拓消费场景

“二十大”报告提出,着力扩大内需,增强消费对经济发展的基础性作用和投资对优化供给结构的关键作用。今年以来,以潮流夜市、后备箱集市、社区民生夜市、音乐角市集为代表的新型消费场景加速涌现。它们“小而美”又不失“烟火气”,激发了人们的消费热情。各地区各部门积极打造消费新场景,成为促进消费加快恢复的重要举措。

要在开拓上下功夫,做大增量。要创新消费业态和模式,促进新型消费。要在恢复上做文章,做优存量。要积极应对疫情影响,促进消费有序恢复发展。消费既关联着经济增长,也关联着人民群众对美好生活的向往。随着消费需求越发多层次、多样化与个性化,相应地,要加力促进健康医疗、养老托育等服务消费,持续拓展出版、景区、文博场馆等文旅消费,增加优质产品与服务供给。

从消费内容看,要积极推进实物消费提质升级,在相关领域推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生

产。重点抓好大宗产品消费,继续推动落实扩大汽车消费系列政策措施,支持新能源汽车购买使用,加快活跃二手车市场,同时落实好促进绿色智能家电消费政策措施,开展家电以旧换新,推进绿色智能家电下乡。

从消费环境上,要不断增强消费发展综合能力,全力营造安全放心诚信消费环境。在夯实“能消费”基础上,着力增加就业收入提高消费能力,稳步提高劳动者工资性收入特别是城市工薪阶层、农民工收入水平;在健全“敢消费”机制上,不断加强消费领域执法监督,加大消费者权益保护,大力开展放心消费创建活动。

我国有14亿多人口的超大规模内需市场,有世界上规模最大、成长最快的中等收入群体,消费市场潜力大、韧性强、后劲足的特点没有改变,消费长期向好的基本面不会改变。相信随着各项政策举措持续落地见效,消费恢复发展势头将持续向好,消费对经济增长的牵引带动作用也会更强劲。
(齐志明)

“诗画江南 活力浙江”书法特展在杭开展

11月1日,“诗画江南 活力浙江”——浙江书法院揭牌仪式暨成立特展开幕式在杭举行。揭牌仪式由省文联副主席、省书协主席、浙江书法院院委会主任赵雁君主持。

在正式揭牌之际,活动还特别举办了“诗画江南 活力浙江”浙江书法院成立特展。此次展览共展出作品154件,邀请中国书协主席孙晓云和73位浙江(含浙江籍)书法篆刻名家围绕“诗画江南 活力浙江”主题创作了143件作品,另有特邀作品11件,以笔墨反映时代变迁,

以作品回应时代发展,深情表达对浙江壮丽河山的无限热爱

据了解,省文联现有浙江画院、浙江省油画院、浙江书法院等三个专业书画创作研究平台,有利于构建浙江书画综合专业平台,推动书法、国画、油画齐头并进创造性转化、创新性发展,提升浙江书法、美术在全国的地位和影响力。

(记者 刘青 通讯员 祝融融)

杭州:“西湖后花园”擦亮生态底色

位于杭州灵隐街道的青芝坞一带,多年生态滋养让其孕育出了一批批特色鲜明的餐馆、咖啡店和民宿。为了引得进游客、留得住游客、招得来回头客,青芝坞管委会不断探索业态融合新模式。“尝试让餐饮、民宿融入培训、团建、活动体验等多种场景,打造一个亦动亦静的慢生活街区。”该管委会办公室副主任李晶说。

青芝坞连续举办了三届“跑山节”,这里还成了杭州跑山爱好者的一大根据地。“今年是第四届,喜欢跑山是因为迷恋不断突破自我的感觉。”前三届都参加的跑友老

吴这几年跑遍了西湖群山,“不同于马拉松,跑进自然中是一种对身心的疗愈。”

“作为主办方之一,街道会保障好、传承好这一全民健身和专业跑山相结合的体育赛事,让它与青芝坞美食节、春茶节、宋韵民谣等活动一起,成为青芝坞的新文化标识。”灵隐街道有关负责人说。

眼下的青芝坞,提升改造持续推进,业态布局融合焕新,文体活动亦动亦静,持续散发着慢生活的迷人魅力。
(徐婧)

凝聚“国家力量” 全国古籍修复研修班在宁波开班

11月1日,“第十一期全国古籍修复技术与工作管理研修班”在宁波市天一阁博物院开班,来自全国13个省市的35名学员参加了本次研修培训。古籍修复是典籍保护中的重要一环。天一阁一直代代传承着匠心独运、技术成熟、特色鲜明的古籍修复技艺,具有“国字号”和“联合国”的双认证。

此次研修班由国家古籍保护中心主办、宁波市天一

阁博物院承办,中国文物保护基金会、字节跳动古籍保护专项基金对培训给予了特别资助。培训为期一个月,核心内容是古籍的修复实践保护,旨在进一步提升学员们的古籍修复实操能力,为全国纸质类文物保护事业培养一批高标准、高质量的“国家力量”,同时也为高校、图书馆、博物馆等不同行业之间的各类修复技艺提供相互学习和交流的平台。
(记者 陈冲 通讯员 马灯翠 王伊婧)

金华市持续推进文明示范圈(带)建设

这几天,金华金东区华都大源——区新时代文明实践中心——施光南音乐广场“十礼”示范带项目建设进入冲刺收尾阶段。“该示范带启用后,将辐射周边3.5万名干部群众,推动‘行在金东、满目佳景、处处有礼’成为现实,成为展示金东区‘有礼’品牌的一张金名片。”金东区精神文明建设指导中心负责人表示。

随着国家卫生健康委、全国老龄办公布2022年全国示范性老年友好型社区名单,金华开发区江南街道兴学社区入选,之前的2021年,金华江南街道积极响应文明示范圈(带)建设号召,以高坂、兴学、南苑三个社区为改造范围,打造“家”“春”“秋”三个特色文化主题街区,从和睦邻里、清廉文化、幸福美满三个角度诠释文明内涵。
(陈浩洋)

衢州龙之梦旅游度假区项目正式开工

10月29日上午,衢州龙之梦旅游度假区项目开工仪式在龙游县庙下乡毛连里村举行,该项目的开工标志着衢州打响了四省边际全域旅游桥头堡建设的“第一枪”。开工仪式上,省文旅厅厅长褚子育、上海长峰集团有限公司董事长童锦泉应邀出席并致辞。衢州市委书记高屹宣布项目开工,市委副书记、市长徐张艳主持开工仪式。市领导吴国升、方健忠、郑河江、李宁出席开工仪式,并与省林业局、衢江区、龙游县有关领导一同为项目奠基。

“龙之梦”的顺利开工,是衢州市文旅局狠抓文旅项目,扩大有效投资的一个缩影。近年来,在市委市政府的坚强引领下,市文旅局积极抢抓后疫情时代旅游业发展新机遇,始终坚持“抓旅游就是要抓项目”的工作理念,立足四省边际,充分发挥区位和文旅资源优势,大抓项目抓大项目,各项工作取得明显时效,不仅为进一步打造四省边际全域旅游桥头堡奠定坚实基础,也将大大提升衢州旅游在四省边际的知名度与美誉度。
(记者 章琳 通讯员 汪碧云)

“瓶花清韵”宋韵体验圆满举行

10月30日,“一秒入宋画·宋韵体验之旅”第七期活动“瓶花清韵”在杭州图书馆宋韵主题分馆圆满举行。本次活动通过线上直播的形式与读者互动,共计近15万人参与。据介绍,宋代的插花主要以观念为中心,着眼于阐释插花者的心情和心境,是人精神外化的表现。在体验环节,国际友人们还饶有兴致地尝试了插花“创作”。

据悉,“一秒入宋画·宋韵体验之旅”由杭州市人民对外友好协会、杭州市文化广电旅游局主办,杭州图书馆、乾嘉书房承办。该活动每月1期,从《宋画全集》中选取《歌乐图》《松荫鸣琴图》《韩熙载夜宴图》等9幅极具代表性的作品作为宋韵活动主题,以在杭外国友人的体验为视角,配合主讲嘉宾老师的讲解和演示,进一步展现了宋人的文化生活之美,提升了城市的文化内涵。

(记者 郑海锋 通讯员 李镜媛)

2022 舟山海鲜节热闹开场

10月29日,由舟山市人民政府主办,舟山市文广旅体局、舟山新城管委会承办的2022舟山海鲜节在舟山新城湾市民广场、桥畔公园热闹开场。活动通过为期两日线上、线下同步开展,通过将文旅项目招商、音乐美食、集市露营等多个主题及生活方式与舟山海鲜有机结合,集中展现舟山得天独厚的海洋海岛优势资源,营造浓厚的“在最好的季节,来舟山吃海鲜”的全民互动话题。

在本次海鲜节琳琅满目的商品、精彩纷呈的活动中,获批国家地理标志证明商标的海产品普陀六横“佛渡紫菜”作为舟山城市形象的“金名片”亮相国家地理标志区商品展台。沈家门夜排档在现场专门开辟“百县千碗”美食体验店,为市民、游客带来最地道的生猛海鲜。此外,展茅晒鱼鲞、蚂蚁岛冷油虾皮、活水养殖东极大黄鱼等一批普陀特色商品也在现场进行展销。
(记者 葛家藤)

余杭区举行 深化国有企业改革推进会

10月27日,杭州市余杭区深化国有企业改革推进会暨区直属国有企业授牌仪式举行,新组建的区四大国企正式亮相。会上,杭州市委常委、区委书记刘颖出席会议并讲话,他强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述精神,持续深化国有企业改革,不断推动余杭国企做大做强,为“建设杭州城市新中心、争当‘两个先行’排头兵”贡献国企力量。

仪式上宣布了杭州余杭国有资产投资运营集团有限公司、杭州余杭城市发展投资集团有限公司、杭州余杭交通投资集团有限公司、杭州余杭文化旅游投资集团有限公司四家区直属国有企业有关人事任命,并进行授牌。
(记者 陈蓉 葛家藤)

桐庐瑶琳镇 发力创建4A级景区镇

美丽乡村建设全面提升村庄风貌,红灯笼景区提升改造现场一派忙碌景象,全域旅游标识系统完善工作已进入收尾阶段,辖区慢行系统建设全面完成……日前,桐庐县瑶琳镇马不停蹄积极推进4A级景区镇创建的各项任务。

在小城镇环境综合整治验收通过并荣获省级样板称号的基础上,瑶琳镇持续推进“微改造、精提升”,以皇甫旅游特色街改造、旅游标识标牌完善、停车场建设、潘联至大洲畈市级精品线路颜值提升等抓手,让辖区环境面貌“旧貌换新颜”的同时,也进一步提升瑶琳旅游品质感和舒适度,全面营造旅游发展氛围。
(梁雨炜)